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Ministeren for videnskab, teknologi og udviklings besvarelse af Spørgsmål   
nr. S 1910 stillet af Birthe Skaarup (DF) den 12. januar 2005.

Spørgsmål nr. S 1910
”Vil ministeren kommentere, om det har sin rigtighed, at de lægestuderende fra 
og med foråret 2005, ud over at skulle undervises klinisk ved 
universitetsafdelinger på hele Sjælland og på Bornholm, også vil skulle 
undervises ved undervisningsafdelinger i Sverige?”

Svar
Ministeriet for Videnskab, Teknologi og Udvikling har indhentet følgende bidrag 
fra Københavns Universitet: 

Det stigende antal studerende på medicin og den øgede kliniske undervisning har 
skabt et behov for flere kliniske studiepladser til de medicinstuderende. Dertil har 
sammenlægninger af hospitalsafdelinger og ændrede afdelingsstrukturer i det 
storkøbenhavnske område ved de sygehuse, som hidtil har varetaget den kliniske 
undervisning af de medicinstuderende, bidraget til faldende 
undervisningskapacitet. 

Medicinstudiet blev evalueret i 1996. I evalueringen blev det anført, at de kliniske 
færdigheder hos de nyuddannede læger ikke var tilstrækkelige. Som følge heraf er 
omfanget af den kliniske undervisning blevet øget i den gældende studieordning 
for medicinstudiet ved de tre universiteter, som udbyder lægeuddannelsen – dvs. 
Københavns Universitet, Aarhus Universitet og Syddansk Universitet. 

Som følge af både et stigende antal studerende og mere klinisk undervisning 
oplyser Det sundhedsvidenskabelige fakultet på Københavns Universitet, at de har 
haft behov for at inddrage samtlige relevante sygehuse på hele Sjælland, Lolland 
Falster og Bornholm for at kunne sikre et tilstrækkeligt antal kliniske studiepladser 
i foråret 2005. 

Efter at der er indgået aftaler med Storstrømmens Sygehus, Nykøbing Falster og 
Centralsygehuset i Rønne, er der skaffet tilstrækkelige pladser til afviklingen af den 
kliniske undervisning i foråret 2005.

Fra efteråret 2005 forventer Københavns Universitet, at behovet for klinikpladser 
vil stige yderligere, hvorfor Det sundhedsvidenskabelige fakultet påtænker at indgå 
aftale med enkelte sydsvenske sygehuse om afvikling af klinisk undervisning. 

For at sikre kvaliteten af den kliniske undervisning på svenske hospitaler vil 
Københavns Universitet foretage en fortløbende evaluering – præcist som det er 
tilfældet på danske hospitalsafdelinger, der leverer klinisk undervisning til 
medicinstuderende. 
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